

山东管理学院党史学习教育 工作简报

第23期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年8月31日

目 录

- 学校召开党委理论学习中心组（扩大）会议
- 劳动关系学院开展“践初心使命，展责任担当”暑期社会实践活动
- 工商学院开展“永远跟党走，奋进新时代”暑期社会实践活动
- 会计学院开展“百年党史青年讲，红色精神永传承”暑期社会实践活动
- 艺术学院开展“青春心向党，筑梦践于行”暑期社会实践活动
- 信息工程学院开展“用奋斗擦亮青春底色，以实干担当时代重任”暑期社会实践活动

- 经贸学院开展学“学百年党史，汲奋进力量”暑期社会实践活动
- 智能工程学院开展“请党放心，强国有我”暑期社会实践活动
- 人文学院开展“民族团结我践行”暑期社会实践活动

学校召开党委理论学习中心组（扩大）会议

8月10日，山东管理学院在明德楼666会议室召开党委理论学习中心组（扩大）会议，专题学习习近平总书记“七一”重要讲话精神。校领导冯庆禄、邹广德、杨茂奎、董以涛、朱晓梅、邹坤萍等出席会议。党委理论学习中心组其他成员、副处级以上干部参加会议。会议由党委书记冯庆禄主持。

会上，与会人员集中学习习近平总书记在西藏考察期间重要讲话精神，习近平总书记在2012年11月至2021年6月期间讲话、指示中有关学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行内容的节录，《中华人民共和国简史》等内容，并围绕“弘扬伟大建党精神”开展学习交流研讨。

副院长杨茂奎表示，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，关键要深刻把握伟大建党精神的精髓要义，我们要以伟大建党精神为信仰之钙，赓续好红色精神血脉，保持更加昂扬向上的精神状态，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，为学校顺利通过本科教学工作合格评估、建成特色鲜明的高水平应用型大学贡献力量。

经贸学院书记张连美、学生工作部副处长朱敏、信息工程学院副书记尹丛丛结合各自工作实际交流了体会。

冯庆禄在总结讲话中指出，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记鲜明提出伟大建党精神，提出了以史为鉴、开创未来“九个必须”的根本要求。全体干部要将认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为当前最紧迫的头等大事和

最重要的政治任务认真抓好抓实，切实在学懂弄通做实上下功夫，通过学习习近平总书记重要讲话精神，深刻认识伟大建党精神的丰富内涵、时代价值。对此，他提出三点要求，一是要弘扬建党精神，始终坚持立德树人根本任务；二是要高举党的旗帜，不断加强党对学校工作的全面领导；三是要注重统筹结合，持续推进党史学习教育走深走实。全校各部门单位要提高思想认识，始终牢记伟大梦想，弘扬伟大建党精神，坚定践行“九个必须”，全力响应伟大号召，以更加奋发向上的姿态谱写新时代学校高质量发展新篇章。

劳动关系学院开展“践初心使命，展责任担当”暑期社会实践活动

劳动关系学院紧紧围绕党史学习、理论宣讲、为群众办实事，组织开展“践初心使命，展责任担当”主题暑期社会实践活动，让学生在实践中感悟初心使命，坚定永远跟党走的信念，展现当代大学生的责任担当。

在此次暑期社会实践活动中，劳动关系学院共组建各类实践队伍100余支，其中校级重点团队17支，参与学生400余人，覆盖山东省、河南省、河北省、陕西省、山西省、辽宁省、贵州省、江西省、甘肃省、江苏省、广西壮族自治区、内蒙古自治区等十几个省市自治区，顺利完成实践活动。已派出的团队类型主要有“回首百年，情暖人间”党史学习教育宣讲团、“走进乡村，圆梦启航”助力乡村振兴实践调研团、“立足专业，情系劳工”劳动政策宣讲实践团、“追寻红色足迹，重走百年征程路”专题实践调研团队等。

学党史，忆英烈，追寻红色足迹，讲好党史故事

实践团队充分探索家乡的红色资源，追寻红色足迹、挖掘红色故事，通过网络直播、实地走访、采访交流等形式开展了丰富多彩的实践活动。

“弘扬时代楷模，传承繁森精神”。在山东省聊城市东昌府区，实践队伍走访参观了孔繁森同志纪念馆，深刻感悟孔繁森同志全心全意为人民服务的精神品格、无私奉献的人格魅力；感悟他不忘初心、牢记使命，无我为民的公仆情怀；感悟他始终保持

一种拼劲，面对困难永远保持着一种拼搏奋斗的精神状态；感悟他居官自律，清正廉洁，一心为公，恪尽职守的精神品格。

“传承红色基因，弘扬时代精神”。为不断发扬红色传统，传承红色基因，赓续精神血脉。实践队伍实地走访四渡赤水纪念馆、遵义会议旧址、遵义毛主席旧居等基地，感悟红军长征的伟大和艰辛，不断从长征精神和遵义会议精神中深刻感悟共产党人的初心和使命。

“访英烈纪念馆，忆百年征程路”。在辽宁省沈阳市实践队伍走访九一八历史纪念馆，通过采访馆内工作人员以及过往旅客，交流个人体会，铭记国耻、开创未来；在山东省菏泽市晋鲁豫边区革命纪念馆、江西省万载县湘鄂赣革命纪念馆、广西壮族自治区龙州县龙州起义纪念馆等，实践队伍采用分组走访的形式探访红色精神，感念革命先辈、追忆英雄本色、传承革命精神；实践队伍还走访了济南、烟台、日照、潍坊、泰安、济宁等多地的革命纪念馆和烈士陵园等红色教育基地。

进社区，访企业，依托专业特长，为群众办实事

实践团队发挥专业优势，依托专业特长，走进济南市长清区建邦原香溪谷建筑工地、济南市市中区兴隆街道办事处、菏泽市鄄城县引马镇大黄庄村等开展劳动政策普法宣传活动。

“立足专业，情系劳工”。劳动政策宣讲团成员走近建邦原香溪谷建筑工地一线工人了解建筑工人的工作、生活情况，竭力给一线工人宣传普及劳动法知识，为农民工维权提供司法援助，为企业和谐劳动关系构建添砖助力。

“观乡村复兴路，普和谐劳动法”。乡村兴梦调研团来到济

南市兴隆街道办事处辖区十几个村庄，通过实地考察、群众访谈、政策宣讲等方式开展普法宣传、劳动政策宣讲、科普知识推广等活动，多举措并举开展农村法治宣传，提高人民群众法律意识，推动法治乡村建设，助力乡村振兴。

“共筑百年乡村梦”。暑期调研团、听云见心实践团等团队也都以不同的方式深入社区、企业、村庄等开展普法推广、政策宣讲，依托专业资源，充分发挥劳关学子的专业优势，用科学文化知识推动和谐社会发展、助力和谐劳动关系构建。

走乡村，进基层，开展扶贫脱贫，助力乡村振兴

为响应党中央、国务院“乡村振兴”战略，值此建党100周年之际，以“走乡村，进基层，了解乡村实况，助力乡村振兴”为宗旨，以加强改进大学生思想政治教育为目的，“浓乡异彩”乡村实践团组织开展了山东省临沂市蒙阴县蒙阴街道、西镇乡暑期“三下乡”社会实践活动。实践队伍精心筹划开展“心手相连，情暖人心”家访活动、“学史力行，知识助力乡村振兴”乡村乡情调研以及“讲党史，悟思想”党史宣传等内容丰富、形式多样的活动，覆盖人群范围广、工作成果显著。

“思源致远，习近平的小康故事”调研团通过深入菏泽市鄄城县引马镇、济南市莱芜区羊里镇开展调研，得到了引马镇和大黄庄村领导的大力支持。他们分别从农村水利建设、农业生产合作社建设、特色农产品“一村一品”产业发展、乡村文化生活等多个角度进行了深入调研。调研活动得到了中国青年网多篇幅报道。

“共筑百年乡村梦”、“情系三农”等乡村振兴实践团也分

别从多个视角开展了助力乡村振兴社会实践活动，对于贯彻落实乡村振兴战略，更好推进新农村建设和脱贫攻坚工作起到积极的促进作用。

在暑期社会实践工作中，劳动关系学院实践团队深入基层、感悟党史、走近群众取得了较好成效，带动了青年学子在社会课堂中受教育、长才干、作贡献，在观察实践中学党史、强信念、跟党走，提升思想，修身养性，切实达到了以实际行动培育时代新人的效果。

工商学院开展“永远跟党走，奋进新时代” 暑期社会实践活动

工商学院组织开展“永远跟党走，奋进新时代”为主题的暑期社会实践活动。学院“红之行”、“红色足迹青年团”和“红+绿”乡村行等社会实践团队积极响应党中央的号召，走近党史、走近党员、走进乡村，深入了解国情民情，重温党的光辉历史，涵养家国情怀，为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献自己的“光”和“热”。

追寻红色记忆，传承红色精神

“红之行”社会实践团队以红色文化和爱国主义教育为主题，团队成员通过拜访优秀党员、参观革命遗址、探寻革命故事等形式，深入开展党史教育和爱国主义教育，追溯红色记忆，传承红色基因，用红色文化引领学生健康成长，使青年学生的思想政治教育更加富有真实性，增强青年学生爱国情感，弘扬和培育以爱国主义为核心的伟大民族精神。

弘扬红色文化，赓续红色血脉

“红色足迹青年团”于7月17日到济南市槐荫区街道社工站“成长N次方”暑期夏令营，开展了以“追忆中国共产党史，学习正确党史观”为主题的暑期社会实践活动。团队成员为社区内的小朋友们准备了观赏红色电影、学唱红色歌曲、讲解红色知识、分享红色故事等活动，加深与下一代青少年之间的记忆映像，共同回顾党的光辉历史，厚植爱党爱国情怀。

巧用红色资源，赋能乡村振兴

“红+绿”乡村行社会实践团队奔赴济南市章丘区刁镇埠西村展开调研，了解当地的红色文化与绿色生态旅游的发展现状，并通过实地走访、调研、采访、线上直播等形式挖掘并宣传埠西村的相关旅游资源，感悟刁镇埠西村的红色文化，推进党史教育的学习，用“青春心向党、建功新时代”的实际行动，凝聚起实现中国梦的青春力量。

通过本次暑期社会实践活动，工商学院引导和帮助广大青年学生上好与现实相结合的“大思政课”，在社会课堂中受教育、长才干、做贡献，在观察实践中学党史、强信念、跟党走，努力成为担当民族复兴大任的时代新人，以实际行动庆祝中国共产党成立100周年。

会计学院开展“百年党史青年讲，红色精神永传承”暑期社会实践活动

会计学院组织开展“百年党史青年讲，红色精神永传承”暑期社会实践活动。学院社会实践团队通过实地宣讲、爱心支教、参观考察等方式，在山东多地展开了近一个月的实践活动。活动开始前，团队通过线上会议进行充分交流，熟悉活动内容并明确分工。

宣党史，感辉煌

7月15日至18日，团队成员制作调研问卷，在多地进行调研，收到有效结果400余份。19日，团队成员走进济南市长清区多个乡镇，为基层党员干部和群众开展专题党史宣讲活动。团队成员在宣讲过程中，围绕精准扶贫和乡村振兴两大主题，把党的最新理论政策、党中央精神传播到基层，用青年语言讲好百年党史，将深邃的理论转化成有血有肉的故事。团队成员共计向160余人开展了宣讲活动，得到了当地村民及镇政府的好评。同时，团队成员积极结合“我为群众办实事”活动，通过知识讲座、实地宣传等形式，并向村民实际演示溺水自救、互救正确姿势与技巧，积极开展防溺水宣传教育。

传基因，践使命

7月22日上午，团队走进济南战役纪念馆，追寻红色足迹，锤炼坚定信仰。通过此次实地探访，团队成员表示，“我们生活的每一寸土地都曾浸染着烈士们的鲜血，如今我们更应该感受革命先烈的激励，掂量自己肩上沉甸甸的责任，努力去做无愧于历

史的人。”下午，团队成员来到济南革命烈士陵园，缅怀革命先烈。面对革命烈士纪念碑，团队成员庄严宣誓，重温入党誓词，并向纪念碑默哀、鞠躬致敬，表达对革命烈士的敬意。同时，团队成员瞻仰了济南革命烈士纪念塔，感悟革命先烈们甘于奉献、不怕牺牲的大无畏精神。

润童心，承经典

7月26日，团队赴济南市市中区郎北街道办事处，在幼儿园以讲故事的方式，为孩子们上了一堂生动的党课。过程中，团队成员声情并茂，以介绍中华人民共和国国旗及中国共产党党旗为开端，简述了国旗及党旗的重要含义。之后，以朴实易懂的语言带领孩子们走进了抗日英雄王二小的英雄故事，携手感悟甘于奉献、敢于牺牲的伟大精神。随后，团队成员带领孩子们齐唱《中国少年先锋队队歌》，宣讲活动在一片铿锵有力的歌声中落下帷幕。

赴支教，传薪火

7月28日至8月4日，团队成员赴德州市乐陵市朱集中学进行爱心支教志愿服务，支教中爱心先行、真诚以待，和同学们成了无话不谈的忘年之交，成就他们生涯中一段特殊的幸福旅程，用自己的智慧和汗水，深入体会了基础教育的奥义，更收获了来自土地的淳朴友谊和多彩经历。在教授学生课程知识的同时，结合当地学生的特点精心设计课堂环节，制作幻灯片、视频，围绕全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程为学生们上了一堂别开生面的党课，进一步引导学生们在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，在知行合一中做好学习工作。

讲理论，入民心

8月7日至10日，团队成员赴济南市历城区仲官镇、郭店街道、鲍山街道等地开展了实地理论普及活动。通过与当地居民的交流，以贴近实际、贴近生活、贴近群众的语言及通俗化的方式阐述习近平新时代中国特色社会主义思想，把党的最新理论、政策、方针传播到基层，使其深入人心、走进群众。

为期一个月的“三下乡”社会实践圆满结束，在今后的学习生活中，团队成员表示自己将继续践行“请党放心，强国有我”的青春誓言，将青春之花盛开在祖国的大地。

艺术学院开展“青春心向党，筑梦践于行” 暑期社会实践活动

奔赴基层广袤沃土，青春之梦就会生根发芽，扎根社会实践锻炼，奋斗之路就此笃定前行！艺术学院在暑假期间开展以“青春心向党，筑梦践于行”为主题的暑期社会实践系列活动，青年学子用实际行动展现出新时代的新风貌。

聆听时代记忆，感受红色力量

一百年来，中国共产党带领着中国人民和中华民族见证了时代的发展与进步。在这个夏天，党心峥嵘团队先后对志愿军爷爷、退伍老兵等多位老党员进行了慰问与采访，实践队员的足迹遍布济南、泰安、青岛、临沂、德州、滨州等地，对20余名党员进行了采访。通过深入交流，实践团队的学生们认真学习老一辈的革命精神，树立新思想，树立正确价值观，争做时代先锋。

张合礼爷爷18岁入伍，随后跟随0020部队，参加过抗美援朝战役，张爷爷虽然年事已高，但是说起当年的战火纷飞，仿佛就在眼前，历历在目，爷爷与战友们一起并肩作战，视死如归的英雄气概永远难忘。当问起张爷爷在作战过程中是否害怕时，张爷爷说道：“怎么可能不害怕呢，但是那种情况下不允许害怕，也就是硬着头皮上，生命不重要了。”在场的学生听了张爷爷的讲解，不禁潸然泪下，被老英雄的精神深深的感动着、鼓舞着，纷纷表示战斗英雄的精神永不磨灭，新时代的新青年一定要继承好、传承好。

助力乡村振兴，绘出美丽家乡

学生实践团队分赴新泰市、莱州市、枣庄市、日照市、临沂市等多地城区、乡镇和农村，开展乡村振兴文化宣讲和彩绘扮靓乡村等志愿活动，深入基层服务，促进家乡发展，为美丽家乡建设贡献自己的力量。

“这个活动真好，墙上这样一画，真是好看了不少。真希望你们可以多来常来，让俺村更好看！”龙山镇大塘坊村村民这样说。在进行墙体绘制的同时，“山管艺苑青年志愿服务队”学生与现场参观的村民热情讨论，当地团委书记全程跟随墙绘过程，向团队学生讲述了当地在乡村振兴、乡村发展过程中开展的各项工工作，学生们深刻地感受到当地村民的家国情怀。

初心弥坚志愿宣讲团队先后组织了五场党史宣讲，围绕红色精神，为日照市东港区、岚山区及莒县的高中生、准大学生及青年大学生进行党史宣讲，具体介绍了“沂蒙山精神”“井冈山精神”两种精神，解读了“中国共产党为什么能够长期执政”这一问题，期间与青年学生展开了提问、互动等多种形式，了解了青年学生的思想状态，带去了一堂堂精彩的党史课程。当地的青年学生表示：“在生活与学习中真的可以从党史中汲取力量，这股力量是可以切身感受到的，对党对祖国的自豪感以及党的历史都是催使人奋发向上的力量。”

艺术滋养心灵，美育促进成长

暑期“三下乡”社会实践团队“翰墨书韵志愿团队”先后赴曹县蓝天实验小学、滨州市明德小学等地，开展国学宣讲、美育调研与实践活活动。

团队成员来到滨州市明德小学，为小学生们带来了一堂别开

生动的书法课，教孩子们学习书法常识、了解握笔要领、大力宣扬中华民族传统文化的理念。课后，团队成员与学校其他老师展开询问和研讨，了解学习美育教育的途径和发展现状，并做了详细记录。

体味文创活力，传承优秀文化

实践团队到淄博市周村古镇、济南市百花洲历史文化街区、临沂市兰陵县小郭村及青岛等地市探访非遗文化，挖掘文创内涵，感受优秀传统文化的生机与魅力。

守护防控疫线，抗疫情勇担当

暑假期间，面对新一轮新冠疫情，国内部分地区再次出现新冠肺炎疫情的感染传播，艺术学院的学生积极响应号召，不畏困难、挺身而出，放弃假期，奔走于烈日下，主动参与疫情防控志愿服务工作和青年志愿服务实践。

青年志愿者们主动请缨，迎难而上，投身到各自家乡的疫情防控 and 青年志愿服务中，让红色马甲成为一道道靓丽的风景，在平凡的工作中展现了不平凡的青年担当，用自己的实际行动彰显“后浪”的担当，构筑起了一道道“青春防线”，践行了“让青春之花绽放在祖国和人民最需要的地方”的铿锵誓言。

新时代孕育新思想，新思想指导新实践。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，艺术学院以暑期社会实践锻炼为契机，激励青年学生在新时代开启新征程，用不懈奋斗书写新时代的青春故事。

信息工程学院开展“用奋斗擦亮青春底色，以实干担当时代重任”暑期社会实践活动

自党史学习教育开展以来，信息工程学院积极行动、扎实推进，将暑期社会实践与党史学习教育相结合，以暑期社会实践为载体，让党史学习教育搭乘暑期社会实践“专线”，学思践悟，上好与现实相结合的“大思政课”，在暑期社会实践中学党史、强信念、跟党走，真正做到“沉下去”“热起来”。

寻见初心，红色精神润心灵

依托红色资源，开展红色基地打卡、对话革命先烈，传承红色基因，让红色精神浸润心灵。

社会实践团队前往潍坊市爱国主义教育基地——潍县战役党性教育基地。通过战役遗物参观和对潍县战役的资料查阅，深入了解红色文化的传承与发展，体悟潍县战役中老革命先烈的崇高使命和璀璨一生。

社会实践团队来到山东省青岛市中共青岛党史纪念馆，通过现场讲解、情景再现等方式，重现中国共产党百年来的艰辛历程，触摸浸染烽火硝烟的红色印记，队员车延俊说，“一幅幅画卷、一段段历史和一件件史料真品，带我走近中国共产党从建立、发展到成熟的艰辛历程，深切感悟到中国共产党人历久弥坚的初心使命，作为青年一代，我将个人理想融入党和国家事业中，奋力走好新时代长征路。”

悟见使命，爱心行动递温暖

2021年8月，信息工程学院2020级信息管理与信息系统专业

学生曹舒妍参加了家乡组织的“希望小屋走访服务团”，来到了山东省金乡县。

服务团在走访之前先通过网络对孩子们的生活环境进行了了解，随即在实地走访中，则对居住空间改造后的住房设施、地面、墙面、房顶等部位，进行了检查，并细心查看了希望小屋的使用情况。曹舒妍感慨道：“通过本次暑期社会实践活动，更加深刻地认识到了自身的责任感和使命感。能在自己能力范围之内去帮助需要帮助的人，是一种心灵上的慰藉。”

抗击疫情，志愿服务显担当

党史故事激励人心，一个个信工学子以实际行动践行初心使命。开学伊始，信息工程学院收到了多封来自于全国各地的表扬信，感谢信息工程学院的刘美圣、范钰凯、祝先坤、蒋硕、张月、曹舒妍等同学，在暑假期间积极投身于抗击疫情第一线，默默坚守、倾情付出，用实际行动展现了当代青年的责任与担当。

筑起青春防“疫”墙。以专业技能为依托，参与社区防控排查、疫后心理疏导、疫苗接种知识宣讲等便民利民的实践服务活动，协助检测点和接种点进行测温、信息登记、维持秩序、现场指引等工作，以热心、耐心投入疫情防控工作中，为战胜疫情和促进社会经济发展作贡献。

2021年暑假社会实践中，信息工程学院学生感悟党史、深入基层，真正做到知行合一，用实际行动奏起时代强音——“请党放心，强国有我”。站在新的历史起点上，作为肩负着中华民族伟大复兴这一神圣使命的青年学生，应在追寻先辈中坚定信仰，在党史学习中积蓄力量，用切实行动不负时代新人的使命担当！

经贸学院开展“学百年党史，汲奋进力量” 暑期社会实践活动

经贸学院暑期广泛组织开展“学百年党史，汲奋进力量”暑期社会实践活动，让大学生通过具体实践学习革命历史，感悟红色文化，在实践中传承红色革命基因，赓续红色血脉。

此次暑期社会实践活动，经贸学院共组建各类实践队伍40余支，其中重点团队17支，参与学生700余人，覆盖山东省、河南省、吉林省、河北省、陕西省、山西省、辽宁省、四川省、贵州省、江西省、甘肃省、江苏省、湖南省、广西壮族自治区、内蒙古自治区等多个省市自治区，通过同学们的努力，顺利完成本次暑期社会实践活动。

参观革命旧址，感悟红色精神，传承红色基因

实践队队员们立足家乡的红色基地，探寻革命历史，通过参观红色革命旧址、走访革命纪念馆等开展活动，深刻地认识到了革命道路的艰辛，和平的来之不易，传承并弘扬红色精神。

“红色初心”暑期社会实践队来到孟良崮纪念馆和渡江战役纪念馆参观，通过录制专题党史微视频、发放调查问卷、发放宣传手册、重温入党誓词、集体默哀等方式，加深对沂蒙精神的认识，体会党的艰辛，坚定理想信念，继承发扬党的优良传统，学习英雄们艰苦卓绝的精神。

“红心向党”实践团队来到延安市子长县瓦窑堡参观瓦窑堡革命旧址，与此同时，四川达州的队员也到达了巴山魂广场，参加到了正在举行的解说队伍中，感受红军战士身上的巴山精神。

身在山东省的团队队员也在当天分别参观了王尽美烈士纪念馆和潍县战役纪念馆，进行党史学习活动。第一百年的今天作为一名学子，我们向党致敬，决心拥护党，时刻跟党走。不碌碌而为，在可为的时代，做有为的青年！

“青春法宝”社会实践队在遵义开展党史学习教育活动。在遵义会议会址，队员们先后参观了遵义会议会议室、军委总参谋部办公室，军委副主席周恩来、红军总司令朱德、康克清、刘伯承等的办公室兼住室。之后又来到了遵义红军烈士陵园，深刻感受到革命的艰辛和伟大，认识到我们的党所经受的磨难和考验。在新的历史条件下，更坚定革命的必胜信念，保持和发扬百折不挠、艰苦奋斗的革命精神。

红色设计小队暑期社会实践队成员们参观烈士陵园、战役纪念馆等红色教育基地，缅怀革命先烈，在全国范围内开展党史教育学习，弘扬革命先烈爱国爱民的精神，激励我们自身不断奋勇向前。在实践中，同学们深切体会老一辈的革命精神，同时能了解和学习家乡革命历史，弘扬红色革命精神，践行党的初心与使命，为党的建设和祖国的强盛贡献自己的一份力量！

慰问革命前辈，聆听红色故事，鼓励奋勇前行

实践队成员们开展慰问革命前辈活动，听老一辈前辈讲述革命故事，进一步引导同学们发扬革命精神，传承红色基因，不断砥砺前行。

“崇尚劳德，励学经邦。”暑期社会实践队成员们参观八路军纪念馆感受太行精神、探访板山战役遗址重温浴血抗战往昔、参观砖壁八路军总部和百团大战总指挥部旧址，倾听讲解员讲述

当年彭德怀和左权等革命将领在砖壁指挥作战的事迹，感受先辈们作战的艰苦与生活的艰辛。这次活动使同学们经受了一场精神洗礼，表示今后要像老前辈那样，永葆坚定的理想信念和顽强拼搏的意志，把党史学习教育、弘扬英模精神同学习结合起来，把队伍教育整顿同解决实际问题结合起来，更好地做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

“追寻红色足迹”实践团在各自居住地，看望并慰问老兵，听老党员讲故事，线上学习等多种方式听先辈们讲述红色故事，感受老一辈人的红色回忆，体会那个年代的艰辛与生活的不易，深深缅怀先烈，坚定不移地把党的红色事业进行到底。

“绿水青山”实践团成员们通过对小岗村红色教育基地参观，听取讲解员讲解，从而了解凤阳有困难到小康的发展历史，了解家庭联产承包责任制的由来，感受到改革的艰辛与不易，同时也了解沈浩同志的英雄事迹，并从中学习其敢为人先、无私奉献的精神，同时发现目前小岗村所面临的发展难题并提出相关解决措施。今年是建党一百年之际，而小岗村作为我国改革开放的发源地，在我党和国家的发展史上有着重要的意义，通过参观小岗村，探究其背后的历史故事和背景，让同学们了解了党和国家的发展历史，从而学习其背后所蕴含的精神，感受改革开放发源地的红色精神，对心灵进行洗涤。

“逐梦远航”实践队成员慰问了社区的老党员，并和他们进行了交谈。座谈会上老党员们和同学们都借此契机畅所欲言，共抒感想，会场气氛相当热烈而亲和。老党员们讲述了他们在战争年代以及和平年代的事迹以及感想，无论他们所处时代的主题是

战争还是和平，老党员们都心怀国家，鞠躬尽瘁。实践队成员们感受到了老党员们的拳拳爱国心和时刻关心国家建设的热情，深刻的领悟到了老党员们对祖国的那份坚定不移的忠诚，这使队员们的爱国之情更加热烈，更加坚定了入党的决心，希望有朝一日能够成为一名光荣的共产党员奉献自己的力量。

开展红色教育，党史教育宣讲，启航崭新征程

实践队成员们组织起来开展红色教育活动，在多个地方展开红色宣讲，让更多的群众了解革命艰辛，促进党亲近群众，同时又增强自身责任意识，更好的为社会主义现代化事业奋斗。

“数来知往”实践团了解中国共产党建党历史，走进人民群众进行党史教育宣传，进一步加强对党史的理解，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，只争朝夕，不负韶华，以优异的成绩向建党100周年献礼！

“苦中求经”实践团成员们来到自己家乡所在地的红色文化基地、教育基地、文化馆、党支部进行了相关的红色教育和学习，感受红色文化，感悟峥嵘岁月，坚定理想信念，传承红色精神。

“一心向党”实践队成员们分别到山东省、河南省、贵州省、四川省等地的红色地点、党史战役纪念馆参观，并为群众讲述各地抗战英雄的红色事迹，深刻红色回忆。

智能工程学院开展“请党放心，强国有我” 暑期社会实践活动

智能工程学院开展“请党放心，强国有我”暑期社会实践活动，22支社会实践团队，300余名在校大学生利用暑期大学生社会实践活动平台，以线上为主、线下结合的方式开展暑期社会实践，推动党史学习教育深入乡村、社区、企业，扎实推进党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

追溯红色记忆，传承红色基因

智能工程学院社会实践团队通过参观红色基地，感悟革命精神，缅怀革命先烈等追思形式远赴开展了“追溯红色记忆，传承红色基因”的暑期实践活动。

“凝心聚力学党史，砥砺前行强党心”，智工星火传递实践团队赴济南参观战役纪念馆，游览革命遗址，缅怀革命先烈，了解革命历史。实践队员认真参观游览，根据场内图片及文字记载，对济南战役的基本战况有了初步了解，内心关于“红色记忆”的种子生根发芽。并通过“对革命先烈们默哀一分钟”的形式对革命烈士表达哀思。烈士忠魂，日月同辉，从红色文化精神中汲取思想和力量。

“探寻百年足迹，赓续红色基因”，暑期实践团队队员们在各自家乡分别在李叔同故居纪念馆、抗美援朝纪念馆、南方红军三年游击战争纪念馆进行参观学习，了解红色历史，并在志愿队分享红色历史，表达观后感想，使其他队员有更多关于“红色记忆”的了解。实践过程中，团队成员积极履行公民义

务，自觉维护场馆卫生与安全，协助维护场馆秩序，遵循防疫要求，积极助人，自觉履行社会责任，弘扬当代青年的优秀品格。

此次社会实践取得实实在在的成效，期间团队成员深刻认识，学党史、知党情、强党性，倍加珍惜来之不易的伟大成就，在志愿活动中更加坚定了为全面建设社会主义现代化国家、实现民族复兴伟大梦想而努力奋斗的初心和信仰，很好的展现了大社会中小公民对社会发展的作用，团队在今后的生活中会更加努力，以更加优异的学习成绩献礼建党一百周年。

奉献青春力量，建设美丽家乡

在此次社会实践中，实践团队借助社区中所建的社会主义核心价值观的宣传栏，向社区周边居民进行讲解，以及解疑答惑，同时还开展了志愿服务活动，前往老人家中，帮助老人做一些力所能及的事情。在县医院做志愿者，为前来接种疫苗的人提供帮助，讲解疫苗接种前后的注意事项，帮助他们处理可能遇到的事情。

“以青春之躯为疫情做力所能及之事”，8月3日烟台莱山疫情爆发后，烟台政府下发通知开始为期将近一周的全员核酸检测，团队中身处烟台市的队员积极响应号召，在配合核酸检测确认未感染后积极投身志愿者团队，帮助当地缺少志愿人口的检测点进行信息采集、疏导人流、维持秩序、样本采集等工作，由于全员检测人数过于庞大，志愿者在检测期间几乎通宵工作，与医院、警察、政府等机构的工作人员并肩作战，更有

团队成员为半夜还在拼命奋战，饥肠辘辘的工作人员送去饭菜，充分展现了当代青年的奉献精神。

百年征程传薪火，美化校园我能行

智能工程学院助力校园文明社会实践团队，以“行为文明、仪表文明、语言文明、环境文明、安全文明、网络文明”等五个方面制作展板，展示了传统文化和修身品德的倡议和宣传。实践团队开展校园杂草、死角的清扫劳动、共享单车摆放、文体中心打扫卫生等，并根据参加活动人数对清扫任务进行详细分工，参与人员明确目标后便进入工作状态。通过此次社会实践活动，为学校师生提供了一个温馨、干净、清洁的校园环境，增强了同学们的劳动意识和吃苦耐劳精神，全面加强了学生的校园环境保护意识。

实践出真知，磨炼长才干，在此次的暑期社会实践活动过程中，学院学子秉承着“请党放心，青春有我”的实践主题，充分发扬了“明德弘毅”的山管精神，并积极向群众学，向社会学，不断磨炼自己的意志，努力提高本领，发挥了当代大学生的使命感和责任感。

人文学院开展“民族团结我践行” 暑期社会实践活动

为深入贯彻落实习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会精神，更好地维护民族团结，人文学院开展“民族团结我践行”为主题的暑期社会实践活动。在邵欣霞老师的指导下，卓玛、白玛玉珍、觉美巴珍、江才次旺、洛桑次旦等藏族学生分别在家乡拉萨、林芝、山南等地开展了“强国有我，党史宣讲”“走进乡村，圆梦启航”“路在脚下，爱在人间”乡村调研与社会志愿服务等系列实践活动。

强国有我，党史宣讲

不忘初心，方得始终。正值建党百年、西藏和平解放70周年之际，实践团队队员们实地走访藏区各地老党员，通过聆听老党员们的故事，重温那些奋斗的热血岁月。通过与老党员共同观看党史电影、参观党史遗址等方式，队员们更加深刻地领会到了身为党员的责任担当与初心使命。

在实践中，人文学院2019级网络与新媒体专业学生洛桑次旦充分发挥所学专业优势，采访到了当地德高望重的老党员德庆央金。据80岁老人央金回忆：“当时在三大领主的压迫和剥削下，身为农奴根本就吃不饱，穿不暖，在负担繁重的劳动之下，过着有上顿没下顿的日子。”1959年西藏民主改革后，央金不仅获得了人身自由，还分到了田地和牲畜。在采访过程中，央金不断感激共产党为西藏带来的改变。队员们还为乡亲们教授民族团

结知识，提高他们的对民族团结政策认识。

走进乡村，实地调研

实践团队成员通过现场采访、实地考察相结合的方式就当地现实问题进行调研，队员们就民族团结的背景下西藏昌都和山南现存的问题及未来的发展进行深入地分析和讨论。调研过程中，队员们与社区书记交流看法，为当地的经济发​​展献计献策。本次调研为队员将理论知识运用于实践提供了机会，使队员们明确了自己读大学的目的，认清了自己肩上的使命与担当，坚定了建设美丽家乡的信念。

志愿服务，爱在人间

实践团成员深入当地群众志愿服务，以实际行动践行了“请党放心，强国有我”的铿锵誓言，进一步提升了实践团成员对维护民族团结、维护社会稳定重要性的认识，为实现中华民族伟大复兴贡献聪明才智。

历时一个月的“民族团结我践行”暑期三下乡社会实践活动圆满结束。在民族团结、各民族共同繁荣发展的原则下，新时代的新青年应深入贯彻落实贯彻习近平总书记“庆祝中国共产党成立100周年大会”重要讲话精神，团结各族人民，凝聚力量和智慧，成为有作为、有品质、有修养的新时代青年。

